

听草原音乐会 体验“国潮妆造” 品味特色牛宴 福州美丽乡村旅游季启幕

本报讯(记者 燕晓)听草原音乐会、体验“国潮妆造”、品味特色牛宴、逛吃乡创集会……昨日,2024福州美丽乡村旅游季暨海峡两岸(福州)乡村国潮艺术展在福清市南岭镇大山村启幕,开启奇妙的“音乐+艺术+文化”的“村”游之旅。

演员身着民族服饰,踏着欢快的鼓点,跳起热情洋溢的竹竿舞,接地气的海峡两岸(福州)快闪草原音乐会点燃全场的激情。演员以天空为帷幕,以田园为舞台,舞出“最炫民族风”。他们手举各种鱼类造型,演绎福清非遗“海族舞”,展示原汁原味的海丝特色。现场还有不插电音乐会助兴,歌手以快闪表演的形式,演绎不同年代的乡村民谣,唤醒游客的青春回忆。

“国潮”是时下年轻人的新宠。艺术在村“国潮妆造”活动刮起浓浓“国潮”风。“三把刀”是旧时福州女性特有的头饰,在左、中、右插戴3个铜制发簪,因其形似刀,被称为“三条簪”,又叫“三把刀”。活动现场,主办方根据老照片精心复刻了百年前的“三把刀”头饰,并以T台秀形式呈现。



游客参与“海族舞”表演,尽享原汁原味的海丝特色。

现场还设置了彩绘体验点,游客争相体验定制彩绘妆造。

“开席啦!”在乡厨的吆喝声中,南岭特色牛宴热闹开席。“每一道味道都很独特,吃了还想吃”“原汁原味,美味可口”“土灶烧出

的农家菜,都是儿时的味道”……游客对特色牛宴赞不绝口。当天没尝到特色牛宴的游客也别灰心,在大山村的见山逸境营地、煌煌私房菜和吉岚村的吴家小院,全年可品尝特色牛宴菜品。

作为本次活动的配套活动,当天开市的榕台乡创集会人气满满。艺术文创&山野风物集市依托特色石厝打造,既有富含乡野气息的农特产品,也有来自台湾的乡村手作、琳琅满目的榕

台文创产品,游客淘到不少心仪好物。

活动现场,抖音头部亲子平台“福州孩子玩”的文旅推荐官向游客推介了福州乡村的玩法:4月赏花,去福清大山村、永泰坵演村、连江同心村;5月踏青,去永泰月洲村、闽清“心上莲”、闽侯塘里村;6月玩水,去连江北茭村、永泰大喜村、晋安九峰村。

本次活动由福州市人民政府主办,福州市文化和旅游局、福清市人民政府承办,持续到6月30日。“五一”期间,大山村还将举办多场文旅活动。其中,海峡两岸(福州)快闪草原音乐会、艺术在村“国潮妆造”、榕台乡创集会持续至2日,大姆山将开设“乡野艺术亲子课堂”。

据了解,乡村旅游已成为福州文旅经济的新增长点。“从游客对慢生活的需求出发,福州的‘乡村+文旅’跑出与传统旅游不同的赛道,乡村旅游流量变‘留量’。”市文旅局相关负责人表示,将持续培育引导新业态、新模式,做活做旺乡村旅游,以全域旅游新格局赋能文旅高质量发展。

数字中国创新大赛 数字智造赛道收官 信创赛道福州城市赛结束

本报讯(记者 蒋雅琛)2024数字中国创新大赛有序进行,数字智造赛道近日收官,信创赛道福州城市赛也已完成所有既定赛程。

数字智造赛道聚焦工业机器人典型应用重点领域,赛题采用理论+实操的形式,分为工业网络集成应用、工业机器人集成安装与调试、智能装备产线程序开发与调试、智能装备运行与维护四个模块,吸引了全国98所院校的师生和94家企事业单位的职工报名参赛。决赛在闽江学院举行,产生一等奖队伍4支、二等奖队伍6支、三等奖队伍8支、优胜奖队伍8支。

近日,信创赛道福州城市赛完成所有既定赛程。晋级作品聚焦国产化技术的应用,包括国产软硬件的适配、架构设计、核心技术攻关等,突出了国产化技术在各行各业中的应用和创新。诸多作品实现创新与实用的结合,也更注重产品功能架构及应用场景的打造,同时充分兼顾市场需求和作品发展潜力,展现了参赛团队对市场趋势的敏感性和前瞻性。至此,广州、苏州、杭州、福州四个赛区的选拔全部结束,全国总决赛将于数字中国建设峰会期间在福州举行。

蔬菜大比武 丰富“菜篮子”

脱颖而出的17个品种将推广种植

本报讯(记者 欧阳进权 通讯员 陈晓静)近日,“国家育种联合攻关企业培育项目暨福建省种业创新与产业化工程——特色蔬菜项目”2024年春季现场观摩活动,在福建省种业创新中心(琅岐)新品种展示评价基地举行,96个叶菜品种进行展示,最终推选出17个专家推荐品种,下一步将推广种植。

“这批蔬菜经过一个多月的种植,平均亩产接近2000公斤,在产量上表现优异。”基地技术负责人陈敬和说,本次种植并展示的蔬菜品种包括青梗菜、大白菜、小白菜、菜心等。专家通过不断种植和评选,从众多品种中筛选出满足好看、好吃、好种、好销售等条件的优秀品种。

经过评选,17个品种中脱颖而出,包括金品558、金品青苔2号、金品242、超大菁优24号、超大菁优25号、苔鲜、22FZS-2、紫秀丽006、夏合等9个青梗菜品种,金品雨菲、金品夏丽、金妃等3个小白菜品种,金品绿珍5号、金品绿丰6号等2个菜心品种,紫夏快菜、金品851快菜、超大优美1号等3个快白品种。

参加品鉴的蔬菜种植户对市菜科所紫夏快菜、金品851快菜等品种兴趣浓厚,表示计划今年夏季选种,看看市场反应。

15位福州工匠 年度人物揭晓

(上接1版)中交二航局(福州)建设有限公司总工程师程多云,福建祥鑫股份有限公司技术研发中心副主任池海涛,中建海峡建设发展有限公司建筑科创研究院执行总经理徐洪广,福建省马尾造船股份有限公司主管吴永雄,福建飞毛腿动力科技有限公司第二销售中心产品总监王维乐,福建升腾资讯有限公司研发中心总经理郑荣,福州素天下食品有限公司研发经理郑荣华,福州市建筑大数据技术有限公司总经理陈艳青,福建永荣锦江股份有限公司时尚服饰研发总监兼时尚服饰研发部经理黎明。

庆祝活动联合劳动领域社会组织、在榕爱心台企、福州市职工第一幼儿园以及市职工青年舞蹈团、民族乐团等举行。职工们或观看文艺汇演、福州劳模精神展和“2024年福州工匠年度人物”风采展,或参与社会组织公益服务区和职工品质生活体验区体验,愉快迎接自己的节日。作为主场活动,文艺汇演在大合唱《咱们工人有力量》中拉开序幕,情景舞蹈、器乐联奏、杂技舞蹈、歌舞表演等展现了“劳模工匠助企行”、工会数智化建设等工作成效,进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,营造了劳动光荣、创造伟大的良好氛围。

今起5晚 去闽江之心看激光秀

本报讯(记者 孙漫)记者昨日从福州城投集团获悉,1日至5日每天19时至21时30分,闽江之心“五一”激光秀都将激情上演。

激光分为《5在FUZHOU》《吾在福州》《我在福州》《GIVE ME FIVE》等4个篇章,光影变幻中,油画般的建筑、海上生明月、波涛翻涌的大海等壮阔画面将一一闪现,共同汇聚成城市会客厅

的璀璨浪潮。高潮时,《闽江之心》主题曲奏响,“闽江之心 心之所向”“拨个电话 让梦想绽放”等话语“登场”,让炫酷科技也可以充满文化浪漫。

除了闽江之心之中洲岛,在茉莉大街五一南路口,1日至3日每天19时至21时,也有不一样的光影体

验。由五一南路口步入街区,蓝色烟雾与激光交织,好似步入赛博朋克的世界,欢迎市民游客前来感受闽江之心的独特浪漫。



榕城知名景区如何停车? 交警送上攻略

本报讯(记者 张铁国)“五一”假期,市区知名景区如何停车?昨日,福州交警送上“保姆级”出行攻略。

三坊七巷:车辆可停在东百C馆停车场(696个泊位)、冠亚停车场(680个泊位)、林则徐小学停车场(248个泊位)等周边14个停车场。

上下杭:车辆可停在三通路地下停车场(500个泊位)、双杭小学地下停车场等周边6个停车场。

烟台山:车辆可停在麦顶立体停车场、梅岭观海停车场、塔亭停车场,以及仓前路沿线仓前九里P1、P2、P4、P5、P6停车场。景区周边的仓前路、梅坞路也有少量路边泊位可供车辆停放。

鼓山:车辆可停在鼓山下院惠民地下停车场(400个泊位)、大型停车场(200个泊位)、大巴停车场(90个泊位)。

交警提醒,“五一”假期,市民

可免费乘地铁和市区公交车,建议大家尽量绿色出行、错峰出行。其中,去三坊七巷,可乘坐地铁1号线、4号线在东街口站下车,或乘坐地铁2号线在南门兜站下车;去上下杭,可乘坐地铁1号线在达道站下车,转公交52路、79路,接驳20号线在青年广场站下车;去烟台山,可乘坐地铁1号线在上藤站下车;去鼓山,可乘坐地铁2号线在鼓山站下车。

第七届福州(福清)枇杷丰收季举行

本报讯(记者 蓝瑜萍)昨日,第七届福州(福清)枇杷丰收季在闽江之心青年广场启幕,以“山水奔赴 共向未来”为主题,邀请市民游客共享香甜枇杷与丰收喜悦。

活动现场最受欢迎的当属解放钟、大红包、白蜜等枇杷,枇杷酒、枇杷膏、枇杷蜜等加工产品琳琅满目,各个摊位前围满市民,现场品尝、购买。

活动现场还举行了枇杷智库伙伴大会,枇杷专家、企业代表、政府人士、果农齐聚一堂,

围绕枇杷科技、枇杷人才、枇杷电商、枇杷文化等方面,共话产业发展之道。

本次活动由福州市农业农村局、福清市人民政府主办,福建省农业科学院果树研究所、福清市农业农村局、福清市文化体育和旅游局、福清市一都镇人民政府、福州日报社、福清市供销合作社联合社、福建省农产品流通经纪人协会、福建省果品协会承办。

一都镇被誉为“枇杷之乡”,总种植面积约5万亩,年产量3万多吨。



市民点赞一都枇杷。本报记者 石美祥摄

我市将开展十大行动 发放5000万元补贴促消费

销活动,以及闽都福宴系列营销;在闽江之心等重点区域、历史文化街区、大型商圈举办八闽美食嘉年华及“闽菜飘香 食在榕城”餐饮促销活动,发放200万元餐饮专项消费券。

开展福品消费促进行动:结合重要消费节点,举办福品促消费活动以及跨年购启动仪式,发放300万元年货消费券;支持步行街区、重点商圈场景化打造“国潮+非遗”

“国潮+文创”展览展销;支持福州好物参加数博会、福博会等重点展会,将发放150万元以上展会消费券,助力福品销售。

开展重点片区、重点商圈消费促进行动:支持以“闽江之心”为核心的“1+9”重点片区开展“全闽乐购”“惠聚榕城”等线下主题促消费活动。

开展线上消费促进行动:开展“双品网购节”“福马年货电商节”

等促消费主题活动;联合电商平台打造“福州好物”专区,积极开展“福州好物节”线上促消费专项活动,发放500万元线上消费券。

开展工业品消费促进行动:将线上云展与线下集会相结合、特色工业企业与老字号品牌联动,打造新型消费场景。

开展福农优品消费促进行动:积极举办中国农民丰收节,打造特色农产品消费季。

开展文旅消费促进行动:举办中国旅游日福州主题活动、研学旅游季、福州文旅摄影大赛等活动;联合在线平台、文旅企业举办文旅网络消费季,推出满减折扣、套票、盲盒等文旅优惠举措。

开展体育消费促进行动:举办福州体育消费节,鼓励支持健身休闲企业发放各类消费券;举办福州龙舟系列赛、电竞福州、福州马拉松等大型体育赛事。

开展金融助力消费行动:支持福建银联和各商业银行,聚焦商圈、百货、餐饮、家电、汽车等消费场景,共同投入超千万元,发放消费券,推出支付满减、商家打折等优惠。

我市举办纪念五四运动105周年主题活动 12支青年志愿服务队进社区开展义诊、四点半课堂等



青年志愿服务集市展示活动吸引居民参与。通讯员 李嘉琪摄

本报讯(记者 李白蕾)4月30日下午,由团市委主办的福州市各界青年学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想暨纪念五四运动105周年主题活动,在鼓楼区中山社区举行。主题活动邀请部分优秀青年代表开展座谈,大家结合自身思想感悟,分享奋斗故事,畅谈心得体会,一致表示要继承和发扬五四精神,挺膺担当,踔厉奋发,为加快建设现代化国际城市贡献青春力量。

“我和青年伙伴组建了一支红领巾讲解员队伍,带领少先队员用美妙的童声为游客讲好福州故事,弘扬闽都文化。我们帮孩子们改稿、纠错、形体训练,看到游客们对孩子赞不绝口,我

们也很有成就感。”青年志愿者吴超说。

当天,由团市委主办、鼓楼团区委等承办的青年志愿服务集市展示活动吸引了许多居民参与。12支来自榕高校、台胞、社会组织等领域的青年志愿服务队走进社区,为群众开展义诊、口腔护理、老年人医疗陪护、四点半课堂、生态环保、普法宣传等志愿服务。福建医科大学孟超肝胆医院康复科副主任、台胞曾仁宏也到现场义诊。他是我省第一位援疆台胞,曾获评劳模,“平常主要为居民提供针灸、拔罐、刮痧、推拿等治疗,福州就跟我家一样,能用专长为家人多做一点好事非常开心”。居民张小英特别喜

欢爱护牙齿服务,她不仅接受了口腔义诊,还领到小礼物,“这些年轻人特别可爱,他们时常进社区开展志愿服务,给我们带来很多幸福”。

团市委相关负责人说,高校青年志愿服务队和社区结对共建活动2022年启动以来,我市8个县(市)区的200个社区已与在榕高校青年志愿服务队常态化结对共建,共开展志愿服务1082场,参与的大学生志愿者达6852人次,惠及社区群众超4万人次。团市委还联合市委港澳办成立了一支由30名台胞组成的福州台胞志愿服务队,结对晋安区桂溪社区开展志愿服务,进一步助力两岸融合发展示范区建设。

福清市自然资源和规划局 关于2024年度第五次公开 拍卖出让国有建设用地 使用权的补充公告

福清市自然资源和规划局于2024年4月23日刊登的《2024年度第五次公开拍卖出让国有建设用地使用权公告》(融土拍告字[2024]05号),以下简称《公告》,现对《公告》部分内容进行补充,具体如下:

《公告》交地时间中明确:宗地2024拍-11号、12号为成交之日起3个月内按净地交地。宗地2024拍-13号为成交之日起6个月内按净地交地。

原公告其他内容不变,原公告与本补充公告内容不一致的,以本补充公告为准。

福清市自然资源和规划局
2024年5月1日